ИСТОРИЯ

(специальность 07.00.02)

Гончарова Н.Н. М.В. Клочков как советский историк

Михаил Васильевич Клочков — известный ученый-историк, профессор, доктор исторических наук. Внес большой вклад в развитие отечественной исторической науки. Рассматривается жизнь и творчество ученого после революции 1917 г. В это время происходит смена политических убеждений и тематики научных работ М.В. Клочкова. После революции он участвует в организации университетов на Кубани, занимается педагогической деятельностью, работает в архивном управлении, ведет серьезную научную работу. В сферу научных интересов М.В. Клочкова входит в основном анализ работ классиков марксизмаленинизма и краеведческая работа, включающая в себя вопросы экономики, истории, культуры и образования. Научно-педагогическая деятельность Михаила Васильевича в послереволюционный период протекала в университетах Краснодара, Москвы, Актюбинска, Архангельска и Ростова-на-Дону.

Ключевые слова: М.В. Клочков, история, революция, университет.

Педагогический институт

Южного федерального университета

23 марта 2012 г.